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Guadeloupe le 26 novembre 2021
Infos-Guadeloupe N°4
Face à la mobilisation générale, l’État colonial français poursuit sa répression. Mais les travailleurs et le peuple résistent. Le pays demeure paralysé à ce jour par la grève générale. C’est dans cette situation que la solidarité internationale s’intensifie.
Messages d’interpellation des autorités et de solidarité
HAÏTI :  - Message de la Centrale Nationale des Ouvriers d’Haïti, CNOHA

Mesdames, messieurs les autorités françaises en Guadeloupe, Face a la mobilisation générale contre l’obligation vaccinale, le passe sanitaire, nos camarades de Guadeloupe nous expliquent que vous avez décidé de répondre par le mépris, la répression et des menaces : - suspension sans salaire du personnel de santé; - attaque des piquets de grève ; - mises en examen ; - mobilisation de 200 gendarmes et policiers supplémentaires auxquels s'ajoutent 50 homme du GIGN et du RAID ; soit un total de 2250. 
Vos actions sont antisyndicales. La CNOHA dénonce ces exactions répressives menées contre les travailleurs/travailleuses et le peuple de Guadeloupe. Cette répression féroce et antipopulaire ne saurait être justifiée. Vive la liberté pour Ie peuple de Guadeloupe Non a la répression coloniale centre le peuple de Guadeloupe 

HAÏTI : Message du Mouvement de Liberté d’Égalité des Haïtiens pour la Fraternité (MOLEGHAF)  

Le MOLEGHAF envoie une salutation militante à tous les camarades Guadeloupéens qui persistent et qui luttent contre le colonialisme Français.  Le MOLEGHAF a vu et voit encore comment le colonialisme Français fait la main mise sur la Guadeloupe dans le but de piller, exploiter, voler, détruire, discriminer, dominer et occuper. Et, en même temps ou de même coup le MOLEGHAF constate la résistance pure et sans tâche du peuple Guadeloupéens et ses organisations d'avant garde et arrière garde.  Sur ce, le MOLEGHAF dénonce avec rigueur la barbarie, la répression brutale de l’État Français au Guadeloupe.  Le MOLEGHAF soutient fermement et entièrement le combat du peuple Guadeloupéens et ses organisations.  Vive le combat permanent du peuple Guadeloupéens!  Dehors le colonialisme Français!  

David OXYGÈNE, Secrétaire général de MOLEGHAF.  

HAÏTI message de la Confédération des Travailleurs et Travailleuses des Secteurs Public et Privé (CTSP) d'Haiti
Camarade Robert,

Au nom de la Confédération des Travailleurs et Travailleuses des Secteurs Public et Privé (CTSP) d'Haiti j'exprime toute ma solidarité avec la population guadeloupéenne en generale et les travailleurs et travailleuses de la Guadeloupe en particulier. L'imposition du pass sanitaire par lEtat francais est une grave violation des traités internationaux ratifiés par l'Etat Francais notamment le Pacte International relatif aux Droits Civils et Politiques. L'etre humain est maitre  de son corps, il est innacceptable pour un gouvernement de vouloir avoir le droit sur le corps de l'autre.

Au nom de la CTSP, je condamne la repression de l'Etat francais sur la population qui rappelle celle réalisée contre les esclaves de Saint-Domingue au moment où ils luttaient pour faire de cette terre qui est Haiti aujourd'hui une terre de liberté.

Au lieu pour le gouvernement français de comprendre la contestation sociale de la Guadeloupe, il a préféré faire de la provocation en utilisant des insultes contre les protestataires et en voulant utiliser la force pour réprimer la contestation sociale.

La révolte du peuple de la Guadeloupe est le résultat de la mauvaise gouvernance de l'Etat français qui continue à traiter la Guadeloupe comme étant une colonie d'exploitation. La seule volonté de la France est de pereniser le pillage de la Guadeloupe  et fermer les yeux sur la réalité de la population.

Je vous prie cher camarade de transmettre à l'UGTG et à toute la population de la Guadeloupe toute ma solidarité.

Pèp ki oganize pa janm pèdi batay, li lè, li tan pou bourik ki moulen kann nan aprann bwè siwo a tou.

Jean Bonald FATAL, Président de la CTSP.

SAINTE-LUCIE : Message du National Workers’Union, NWU,

Salut camarade Fabert. 

Soyez assurés que nous suivons de près la situation en Guadeloupe ainsi qu'en Martinique et espérons que les choses reviendront à la normale très prochainement. S'il vous plaît continuez à nous tenir informés car nous continuerons d'être vos frères et sœurs solidaires.
Johann M Harewood, secrétaire général du NWU, le 25 novembre 2021 
MARTINIQUE 
Bel bonjou kanmarads,
Nous sommes en Martinique solidaires de la lutte courageuse et déterminée que vous menez en Guadeloupe depuis plus de 4 mois, pour le respect de vos libertés, face à l'obligation vaccinale singulièrement, et pour le respect de vos droits de travailleurs, de la santé notamment. En réponse à vos justes revendications, l'état colonial français et ses représentants sur place opposent, comme à leur habitude, le mépris, la répression et la violence de leurs policiers et autres gens d'armes.
Décidément rien ne change aux colonies ! Pour ne prendre que quelques exemples en Martinique et Guadeloupe au cours de 50 dernières années :
1961, au Lamentin en Martinique, les ouvriers agricoles et de l'usine cannière du Lareinty sont en grève pour obtenir l'amélioration de leurs conditions de travail et de salaire. Les forces de répression tirent dans la foule : 3 morts; 
1967, à Pointe à Pitre, la population manifeste dans les rues pour des conditions de vie et de travail plus décentes. Les forces de répression mettent au point une véritable "chasse aux... humains" dans les rue et quartiers de la ville; résultat: 87 morts!
1974, les ouvriers de la banane sont mobilisés dans le nord de la Martinique; ils dénoncent leurs salaires de misère et leurs conditions de travail ignobles, avec obligation d'épandre les pesticides, le chlordécone entre autres, à mains nues, sans la moindre protection. Ils sont pourchassés par les gendarmes, à terre et dans les airs, sur routes et à travers champs. Résultat: 2 morts et des dizaines de blessés;
2009, mouvements syndicaux et populaires de masse en Guadeloupe, Guyane et Martinique. 3 mois de manifestations pour dénoncer la pwofitasyon, les salaires de misère, les prix exorbitants... Riposte du pouvoir colonial: répression policières et des forces de gendarmerie, 1 mort à Pointe à Pitre...
Toujours, nos Peuples ont su faire front, souvent au péril de leur vie! Ils savent que seule la lutte paie.
Ansanm ansanm, nou pli fô! Fos é solidarité, la victoire est au bout du chemin!
Pascal Tourbillon, ASSAUPAMAR
BRÉSIL :CUT, Centrale Unitaire des Travailleurs 

Nota de solidariedade aos sindicatos e ao povo de Guadalupe 
A Central Única dos Trabalhadores (CUT Brasil), informada pelos nossos parceiros do movimento 
Às Autoridades francesas em Guadalupe  

Agence régionale de santé (ARS) Guadeloupe : ars971-direction-generale@ars.sante.fr ;

Préfecture de Guadeloupe : courrier@guadeloupe.pref.gouv.fr ;
	sindical de Guadalupe da mobilização que já dura dois meses neste Departamento de Ultramar da França (DOM) e que evoluiu nos últimos dias para uma greve geral seguida pela mobilização da juventude e setores populares contra as medidas autoritárias que o governo de Emmanuel Macron impôs ao arquipélago a pretexto do combate à pandemia, vem por meio desta expressar a sua solidariedade aos trabalhadores, trabalhadoras e ao povo irmão, ao mesmo tempo que o fim da repressão a dirigentes sindicais - como o companheiro Gaby Clavier da União Geral dos Trabalhadores de Guadalupe (UGTG), com julgamento marcado para o próximo dia 7 de dezembro - à juventude e setores populares que exercem o seu legítimo direito à manifestação.
Nos juntamos assim a sindicatos e federações da CGT e da Force Ouvrière da França que tomaram posição contra a repressão anti-sindical e em solidariedade aos trabalhadores e trabalhadoras de Guadalupe. 
Respeito ao direito de greve do pessoal dos Hospitais e Saúde
Fim da repressão aos sindicalistas de Guadalupe  
Antônio Lisboa, Secretário de Relações Internacionais da CUT-Brasil

	Traduction en français
 «  Note de solidarité avec les syndicats et les Guadeloupéens 
Aux autorités françaises de Guadeloupe - Agence régionale de santé (ARS) Guadeloupe : ars971-direction-generale@ars.sante.fr ; - Préfecture de Guadeloupe : courrier@guadeloupe.pref.gouv.fr ; La Centrale Unitaire des Travailleurs, CUT du Brésil), informée par nos partenaires du mouvement syndical guadeloupéen de la mobilisation qui dure depuis deux mois dans ce département français d'outre-mer (DOM) et qui a évolué ces derniers jours en une grève générale suivie de la mobilisation de la jeunesse et des secteurs populaires contre les mesures autoritaires que le gouvernement d'Emmanuel Macron a imposées à l'archipel sous prétexte de lutter contre la pandémie, exprime sa solidarité avec:
- les ouvriers, les ouvriers et le peuple frère, et exige en même temps la fin de la répression des dirigeants syndicaux - comme la camarade Gaby Clavier de l'Union générale des travailleurs de Guadeloupe (UGTG), dont le procès est prévu le 7 décembre
- les jeunes et les secteurs populaires qui exercent leur droit légitime de manifester. Nous avons ainsi rejoint les syndicats et fédérations de la CGT et de Force ouvrière de France qui ont pris position contre la répression antisyndicale et en solidarité avec les travailleurs de Guadeloupe. Respect du droit de grève pour le personnel des Hôpitaux et de la Santé. Fin de la répression contre les syndicalistes en Guadeloupe.
Antonio Lisbonne,  Secrétaire des Relations Internationales de CUT-Brasil »



FRANCE : * à l’initiative du Cicr, Comité international contre la répression, 
des dizaines de messages de protestation aux autorités et de solidarité nous sont parvenus dont : - D’abord ceux des organisations syndicales des hôpitaux et des organismes sociaux tels que la Chambre syndicale FO de la Sécurité sociale de la Région parisienne, de l’Action sociale de Haute-Savoie, du syndicat CGT des hôpitaux publics de l’AP-HP, mais aussi de la fonction publique, . . .- Mais aussi de l’assemblée générale, des syndicats de la santé de FO,CFDT et CGT de Aix-en-Provencele23 nov21 : informée de la gravité de la situation en Guadeloupe et en Martinique, 
informée de la répression contre nos camarades syndicalistes de  l’UTS (Union des Travailleurs de Santé) et de l’UGTG (Union Générale des Travailleurs de Guadeloupe), 
exige l’arrêt de la répression et la levée immédiate des charges  retenues contre Gaby Clavier, l’UTS. En aucun cas, la violence du Gouvernement ne pourra répondre aux besoins des personnels et de la population, ni en matière sanitaire et encore moins en matière sociale. 
En mettant en œuvre la répression en Guadeloupe et en Martinique, le Gouvernement ne prépare-t-il pas le renforcement de mesures coercitives sur tous les territoires de la Métropole ?  L’assemblée générale décide d’envoyer ce message aux collègues de Guadeloupe et l’adopte à l’unanimité moins une abstention 
FRANCE  Communiqué du Bureau national du POI, Parti Ouvrier Indépendant ,
( extraits) - 26 nov2021 

Bas les pattes devant les peuples de Guadeloupe et de Martinique! Halte à la répression! Lundi 1 5 novembre 2021 , la mobilisation générale a commencé en Guadeloupe. L’obligation vaccinale a été l’élément déclencheur, « la goutte d’eau qui fait déborder le vase ». La réalité en Guadeloupe, c’est : 30 % de la population vivant avec moins de 1 000 euros par mois, plus d’un jeune sur deux au chômage. Le système de santé, les infrastructures et les services publics sont délabrés : les coupures d’eau potable sont le lot quotidien. Malgré la répression, la mobilisation s’étend : ce lundi 22 novembre 2021 , la grève générale a commencé en Martinique.  .  .   .(. . .)   .   .  .  . Ébranlé, le gouvernement n’en campe pas moins sur ses positions. Il maintient l’obligation vaccinale, ne répond rien aux revendications urgentes et à l’exigence d’ouverture de négociations. Avec le couvre-feu décrété par le préfet le 19 novembre 2021, et aujourd’hui par celui de Martinique, Macron et son exécutif veulent briser l’action de la population. De nombreux militants guadeloupéens du LKP, de l’UGTG sont poursuivis. Et pour mater la colère, Macron envoie le GIGN et le RAID. C’est ce même gouvernement qui en France pour des motifs prétendument sanitaires prolonge et aggrave sans cesse depuis près de deux ans l’état d’urgence et ses mesures d’exception.  .(. . ) . .
Le POI soutient le combat des peuples de Guadeloupe et de Martinique. 
Arrêt immédiat de la répression ! 

Bas les pattes devant les peuples et les militants de Guadeloupe et de Martinique !

INTERNATIONALE - Entente internationale des travailleurs
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Le 22 novembre 2021
Cher camarade Domota,
Par ton intermédiaire, nous saluons le combat du peuple de Guadeloupe. Nous dénonçons la répression brutale de l’Etat français. Nous avons tous en mémoire la violence et la brutalité du colonialisme français : de l’Algérie à Madagascar, de l’Indochine à la Guadeloupe.
Nous soutenons pleinement et entièrement le combat du peuple guadeloupéen et de ses organisations.
Vive la lutte du peuple guadeloupéen ! Bas les pattes devant la Guadeloupe !
Louisa Hanoune et Dominique Canut, 
co-coordinateurs de l’Entente internationale des travailleurs et des peuples (EiT)
Continuer à adresser vos protestations, avec copie à ATPC, 
A : 
Agence régionale de santé (ARS) Guadeloupe : ars971-direction-generale@ars.sante.fr ; 
Préfecture de Guadeloupe : courrier@guadeloupe.pref.gouv.fr ;
